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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 936/06.11.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από τη Βουλευτή κα  Ασημακοπούλου Σοφία - Χάιδω, με θέμα: «Παρατεταμένη παραμονή 

ανηλίκων με εισαγγελική εντολή στην παιδιατρική κλινική του Γενικού Νοσοκομείου 

Νίκαιας», και κατά το μέρος της δικής μας αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

   Τα αρμόδια τμήματα των εποπτευόμενων φορέων του Υπουργείου Υγείας, δύνανται να 

απαντήσουν στα ερωτήματα 3 και 5 της εν θέματι ερώτησης. Συγκεκριμένα:  

Επί του ερωτήματος 3 : 

   Η παρατεταμένη παραμονή παιδιών με εισαγγελική εντολή στο ακατάλληλο νοσοκομειακό 

περιβάλλον αποτελεί σοβαρό θεσμικό και παιδικής ασφάλειας και προστασίας ζήτημα. 

Συνοπτικά αφορά : 

- Τον Εισαγγελέα Ανηλίκων, ο οποίος είναι αρμόδιος για την έκδοση και συνέχιση της 

Εισαγγελικής Εντολής, οφείλει να αξιολογεί τακτικά αν εξακολουθούν να συντρέχουν λόγοι 

παραμονής του παιδιού στο Νοσοκομείο και πρέπει να μεριμνά για την άμεση και γρήγορη 

εξεύρεση λύσης, πάντα με γνώμονα το συμφέρον του παιδιού. Πλην όμως συχνά 

παρατηρούνται καθυστερήσεις στη λήψη αποφάσεων από τις εισαγγελικές αρχές, με 

αποτέλεσμα η παραμονή των παιδιών στο νοσοκομείο να παρατείνεται.  
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-  Τις Κοινωνικές Υπηρεσίες των εκάστοτε Δήμων, οι οποίες μετά από εισαγγελική εντολή 

οφείλουν άμεσα  να διερευνήσουν τις συνθήκες διαβίωσης της οικογένειας, να αποστείλουν 

έκθεση Κοινωνικής Έρευνας προς τον Εισαγγελέα και να τον ενημερώνουν  για την 

αναγκαιότητα μετακίνησης  των παιδιών σε ασφαλές περιβάλλον ή επιστροφής τους στην 

οικογένεια. Συχνά δε εξαιτίας έλλειψης Κοινωνικών Λειτουργών  στους Δήμους και 

δεδομένου ότι οι ήδη υπάρχοντες καλούνται να διεκπεραιώσουν πλήθος εισαγγελικών 

εντολών, οι Κοινωνικές Έρευνες καθυστερούν πάρα πολύ. 

-Την έλλειψη επαρκούς αριθμού δομών παιδικής προστασίας και την απουσία διαθέσιμων 

θέσεων φιλοξενίας στις υφιστάμενες δομές, ιδιαίτερα για τους εφήβους. Επισημαίνεται ότι 

δεν έχουν προβλεφθεί ενδιάμεσες δομές φιλοξενίας παιδιών, ώστε να αποφεύγεται η 

παραμονή τους στο Νοσοκομείο. Ελλείψει αυτών, το Νοσοκομείο ως  φορέας υποδοχής 

ενός παιδιού, οφείλει μεν να διενεργεί τον απαραίτητο ιατρικό έλεγχο, φιλοξενεί δε τα 

παιδιά για κοινωνικούς λόγους. 

  Το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του αναφερόμενου στην εν θέματι ερώτηση Νοσοκομείου 

οφείλει, δεδομένου ότι έχει ολοκληρωθεί ο ιατρικός έλεγχος του παιδιού, να ενημερώνει 

γραπτώς τον Εισαγγελέα και να ασκεί πιέσεις για τη λήψη άμεσης απόφασης, επισημαίνοντας 

τόσο σε γραπτό όσο και σε προφορικό επίπεδο τις ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις της 

παρατεταμένης παραμονής ενός παιδιού στο Νοσοκομείο. Ενίοτε το αρμόδιο νοσοκομειακό 

Τμήμα, σε περιπτώσεις παιδιών που η καθυστέρηση λήψης απόφασης της Εισαγγελίας δεν 

προασπίζει ούτε προάγει τα συμφέροντα των παιδιών, υποβάλλει γραπτή αναφορά  στο 

Συνήγορο του Παιδιού, με στόχο τη μεσολάβησή του στην Εισαγγελία ώστε να λάβει μια 

απόφαση το συντομότερο δυνατό.  Σε περίπτωση δε που ο Εισαγγελέας Ανηλίκων 

αποφασίσει την τοποθέτηση ενός παιδιού σε δομή παιδικής προστασίας, η ανεύρεση του 

κατάλληλου πλαισίου είναι μεν  ευθύνη του αρμόδιου Τμήματος του Νοσοκομείου, 

καθίσταται όμως δύσκολη  για τους λόγους που ήδη έχουν προαναφερθεί. 

   Κατόπιν τούτων, η λογοδοσία διασφαλίζεται μέσω των Εισαγγελικών αρχών και  των 

Κοινωνικών Υπηρεσιών και επισημαίνεται ότι τα ανωτέρω σχετίζονται με την ισχύουσα 

Πολιτική στον τομέα της Παιδικής προστασίας.  
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Επί του ερωτήματος 5 :  

    

   Ως προς τη διασφάλιση της ασφάλειας των νοσηλευόμενων/φιλοξενούμενων, για 

κοινωνικούς λόγους, παιδιών, το αρμόδιο νοσοκομειακό Τμήμα καταβάλλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια, σε συνεργασία με την αρμόδια Εισαγγελία και την Κοινωνική Υπηρεσία του 

Δήμου που έχει αναλάβει την διεξαγωγή Κοινωνικής Έρευνας, ώστε το παιδί να μην 

παραμένει στο Νοσοκομείο περισσότερο από όσο πρέπει. Επισημαίνεται ότι υπάρχουν 

περιπτώσεις παιδιών που ο Εισαγγελέας Ανηλίκων επιτρέπει τη φύλαξή τους  από το 

οικογενειακό τους περιβάλλον, με την εποπτεία του αρμοδίου νοσοκομειακού Τμήματος. Σε 

αντίθετη περίπτωση, όταν ο Εισαγγελέας απαγορεύσει οποιαδήποτε επικοινωνία του 

παιδιού με το οικογενειακό του περιβάλλον, το Νοσοκομείο παρέχει αποκλειστικές 

νοσοκόμες, με δική του δαπάνη, ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες φύλαξης και επίβλεψης.  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Ασημακοπούλου Σ.Χ. 
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